



第四期“追夢中華·海外華文媒體高級研修班”在浙江舉辦

浙江僑聯



6月23日,第四期“追夢中華·海外華文媒體高級研修班”在浙江杭州舉行開班儀式。來自21個國家和地區的26位海外華文媒體代表等參班。本期研修班由中國僑聯主辦,中國僑聯信息傳播部、浙江省僑聯和浙江大學承辦。

中國僑聯信息傳播部部長左志強,浙江省僑聯黨組書記、主席連小敏,浙江大學發展委員會副主任王玉芝出席開班儀式並分別致辭。中國華僑華人研究所所長張春旺,浙江省僑聯副主席兼秘書長周鬆一,浙江大學校長助理、浙江大學繼續教育學院黨委書記、副院長胡煒等參加了開班儀式。

左志強表示,此次舉辦海外華文媒體研修活動,是深入貫徹落實習近平總書記關於加強國際傳播能力建設的重要舉措,體現了中國僑聯貫徹落實中央精神,全面提陞國際傳播效能,建強適應新時代國際傳播需要的專門人才隊伍的思想自覺和行動自覺,希望海外華文人士加強傳播的理論研究,掌握傳播規律,提高傳播藝術,積極投身主題宣傳報道,採用貼近不同

區域、不同國家、不同群體受眾的精準傳播方式,增強國際傳播的親和力和實效性,不斷發出時代強音,向世界呈現真實、立體、全面的中國作出貢獻。

左志強指出,今年是中國共產黨成立100周年,在百年接續奮鬥中,黨帶領人民開闢偉大道路,建立了偉大功業,鑄就了偉大精神,積累了寶貴經驗,此次來到中國革命紅船的啟航地,改革開放的先行地,習近平新時代中國特色社會主義思想重要萌發地——浙江,舉辦華文媒體研修活動,目的是希望海外華文媒體從黨的百年奮鬥歷程中感悟思想偉力,汲取前行力量,增強做中華兒女的志氣、骨氣、底氣。希望海外華文媒體人士深入挖掘、生動闡釋、完美呈現,在奮進新時代的征程中不斷推出有感染力、影響力的佳作,始終秉持關切祖(籍)國,熱愛住在國,放眼全世界的格局和胸懷,自覺肩負起華文媒體的獨特責任,以創新發展的常態架起中外交流的雙向橋樑,為推動國際交流與合作,人類發展與進步做出貢獻。

連小敏代表浙江省僑聯對研修班正式開班表示祝賀,並簡要介紹了省情僑情以及近年來省僑聯工作開展情況。他希望海外華文媒體首在擔當,有效發揮傳播力、影響力、引導力和公信力優勢,助力僑聯共同畫好“僑心向黨、僑力為國”的最大同心圓;貴在情懷,始終不忘初心,牢記傳播中華優秀文化的使命,在推動中國、推動浙江同世界對話交流中,促進文明互鑒、民心相通;重在創新,構建立體化、多元化、

多層次的傳播矩陣,全面宣傳展示浙江經濟社會建設的新成就,共同推進浙江高質量發展建設共同富裕示範區。

王玉芝代表浙江大學對研修班的舉辦和華媒人士的到來表示歡迎。她談到浙江大學作為一所百年名校,始終秉持求是創新優良傳統,培育了一大批杰出人才,創造了豐碩的辦學成果。此次在浙江大學舉辦研修班,能進一步推動深化海外華文媒體對中國悠久歷史、現實發展和美好未來的認知,更好發揮華文媒體在聯結中外,助力實現中國夢中的作用。

開班儀式後,中國華僑華人研究所所長張春旺為全體學員作了“黨史視域中的華僑華人與僑務工作”專題報告,為大家詳細講解闡釋了華僑在馬克思主義傳播中的作用,華僑華人的貢獻以及僑務工作、僑務政策的發展變化等。

研修班學員還將陸續聽取“八八戰略、浙江重要窗口建設與習近平總書記治國理政思想”、“講好中國故事 構建話語體系”、“習近平新聞思想的理論精髓”、“傳統媒體與新媒體融合發展”等專題報告,赴浙江廣播電視集團、嘉興南湖紅色教育基地等參訪學習。

6月28日,追夢中華·海外華文媒體高級研修班第四期在浙江大學結業。一周時間內,海外華文媒體代表們聆聽了專家學者專題報告,就媒體融合發展、海外華文媒體發揮聯結中外的“橋樑”作用等課題深入研討。學員們還赴浙江廣播電視集團、浙江日報報業集團學習借鑒融媒體中央廚房建設經驗。

“深入學習中國僑務工作、僑務政策的發展變化,在浙江嘉興重溫紅船精神,在安吉余村切實感受中國的發展變化……這次研修班是一次提陞自我的好機會。”談及學習感悟,美國紐約商務傳媒集團董事長姜衛民受益匪淺。

希臘《希華時訊》副總編輯張麟麟表示,海外華文媒體可結合住在國當地的人文特點和人脈資源,弘揚中華文化,為僑界發出最美好的聲音。

“有所擔當才能有所作為。”加拿大紅楓林副總編輯王群認為,海外華文媒體要努力做好國際傳播的先行軍、實踐者和研究者,充分挖掘自身潛力和價值,肩負雙向橋樑作用。

日本《關西華文時報》副總編輯蒙令華說,“此行的所見所聞增強了我對中國發展的信心,作為海外華文媒體,將繼續向世界呈現真實、立體、全面的中國。”

中國僑聯信息傳播部副部長郭啟華,浙江省僑聯黨組成員、副主席兼秘書長周鬆一,浙江大學繼續教育學院副院長姚青出席結業式,並為學員頒發證書。



為深入貫徹落實習近平總書記關於加強國際傳播能力建設的重要舉措,體現了中國僑聯貫徹落實中央精神,全面提陞國際傳播效能,建強適應新時代國際傳播需要的專門人才隊伍的思想自覺和行動自覺,加強海外華文人士傳播的理論研究,掌握傳播規律,提高傳播藝術,積極投身主題宣傳報道,採用貼近不同區域、不同國家、不同群體受眾的精準傳播方式,增強國際傳播的親和力和實效性,不斷發出時代強音,向世界呈現真實、立體、全面的中國。

由中國僑聯主辦,中國僑聯信息傳播部、浙江省僑聯和浙江大學承辦第四期“追夢中華·海外華文媒體高級研修班”6月23日在杭州浙江大學開班。來自21個國家和地區的26位海外華文媒體代表參加了高級研修班學習。

經過在大學校園三天理論學習與探討,6月26日開啓現場教學來到嘉興南湖紅色教育基地。

共產黨第一次全國代表大會在嘉興南湖的一條遊船上勝利閉幕,莊嚴宣告中國共產黨的誕生。這條遊船因而獲得了一個永載中國革命史冊的名字——紅船。紅船,見證了中國歷史上開天闢地的大事變,成為中國革命源頭的象徵。紅船,一直接受着人們特別是共產黨人的瞻仰。將“紅船精神”概括為開天闢地、敢為人先的首創精神,堅定理想、百折不撓的奮鬥精神,立黨為公、忠誠為民的奉獻精神。

南湖革命紀念館經全面改版提陞後近期才恢復對外開放。館內主題展《紅船起航》全面闡釋了一個大黨與一條小船的關係。展覽通過宏大敘事與細節呈現的有機結合,給參觀者穿越百年的“沉浸式”體驗。

第四期“追夢中華·海外華文媒體高級研修班”學員走進嘉興南湖:重溫建黨歷史 感悟紅船精神

家各項事業在新時代繼續前進,也同樣需要從回溯“紅船精神”的初心中汲取力量。

紅船精神是火種,是敢為人先的革命氣魄。近代以來,中國積貧積弱、人民苦難深重,第一代中國共產黨人是以何等敢為人先的革命氣魄,才實現了改天換地的歷史巨變,才使中國革命在山重水復疑無路的境地中開闢出一條通向光明彼岸的道路。中國共產黨人用大無畏的革命氣魄為中國革命指明瞭前進的方向和正確的目標,把階級鬥爭和無產階級專政烙印在了革命旗幟上。正是這種在奠基之初就將自己的革命目標昭示天下的勇氣,為中國革命的星星之火勢成燎原理下了火種。

紅船精神是源泉,是矢志不渝的革命信仰。中共一大的召開開啓了馬克思主義植根於中國大地的歷史,中國共產黨一成立就馬不停蹄投入到革命鬥爭之中,深入廣大工人、農民群眾當中,開闢了反帝反封建的民主革命成功之路。真正的共產黨人,從來都不會被任何艱難困苦所壓倒。無數的共產黨人,他們百折不撓,為了革命燃燒自己的一生,為國盡忠,為民效命,為黨犧牲,志向堅定,奮鬥不息,他用青春、熱血和生命充分詮釋了早期共產黨人的初心與使命。

通過參觀完南湖革命紀念館,來自21個國家和地區的26位海外華文媒體代表更加深刻的瞭解了中國共產黨成立並一步步發展的歷史。深刻的感受到了中國共產黨一路走來的艱辛與不易。中國共產黨發展的歷史,就是中國進步發展的歷史。每一代人都有一代人的使命,前輩用鮮血換來的美好的現在,大家表示一定要更加努力,不忘初心,牢記使命,熱愛祖國,追夢中華,為實現中華民族偉大復興的中國夢而盡自己的一份力量。

來源:意大利僑網



展覽以中國革命紅船起航為主題,以黨的初心和使命為主線,以黨的發展歷程為脈絡,聚焦中國共產黨創建、特別是一大大南湖會議,全面闡釋一個大黨與一條小船的關係,全面展現一百年來,中國共產黨在初心使命的砥礪下,帶領全國人民取得革命、建設和改革偉大勝利的光輝歷史,特別是中國特色社會主義進入新時代取得的根本性變革和歷史性成就。

新的展陳中增加了毛澤東、董必武等一大代表的回憶資料,增加了一大會議決定由上海轉移到浙江嘉興南湖繼續召開的相關資料。講解詞更“接地气”,各種空間、場景、雕塑、油畫等表現手法的運用也更為豐富。從辛亥革命到五四運動,沿途的路燈寓意探索之路有了指路明燈;復原的宣公橋和獅子渡口等場景,清晰地解讀了1921年一大代表赴南湖的行程路線……

紀念館內,一



冊冊書籍、一張張照片、一件件遺物都給大家留下了深刻的印象,帶着我們回顧了黨的光輝歷史和奮鬥足跡。南湖紅船,共產黨員宣言、五四愛國運動資料、戰士們用過的革命文物,無聲地訴說着那段戰火紛飛的崢嶸歲月,讓大家熱血沸騰,深深敬佩,愛國主義之情油然而生。新中國日新月異的圖片展示,有力地見證着中國翻天覆地的變化,更加堅定了大家的理想信念,堅定了繼承光榮革命傳統的信心。

正如習近平總書記所言,紅船所代表和昭示的是時代高度,是發展方向,是奮進明燈,是鑄就在中華

兒女心中永不褪色的精神豐碑。無論是開天闢地、敢為人先的首創精神,堅定理想、百折不撓的奮鬥精神,還是立黨為公、忠誠為民的奉獻精神,都是“紅船精神”作為中國革命精神之源的重要內涵,是中國共產黨人至為寶貴的精神財富;黨和國

